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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
léto je v plném proudu a ač to někdy 
není vzhledem k proměnlivému poča-
sí patrné, naše obec ožívá prázdninový-
mi aktivitami i čilým společenským ži-
votem. Prázdniny přinášejí zasloužený 
odpočinek dětem i dospělým a zároveň 
jsou obdobím, kdy se v obci intenzivně 
pracuje – ať už jde o opravy, údržbu veřej-
ného prostranství, přípravu sportovních 
a kulturních akcí. Rád bych Vám v letním 
vydání Zpravodaje přiblížil, co se v naší 
obci v uplynulých měsících událo, na čem se 
právě pracuje a co nás v nejbližší době čeká. 
Pokud bych se ohlédl za akcemi, které se 
nám již podařilo zrealizovat, nemohu opo-
menout hody v Břuchotíně, které přede-
vším v dopoledních hodinách navštívila 
řada dětí s rodiči. Všichni si užili  atrakce 
i zábavu, které pro ně nachystali zastupite-
lé společně s hasiči, seniorkami a fotbalisty. 
Dětský den se konal již tradičně u rybníka 
v Křelově za velkého přispění a pomoci 
našich spolků. Téma bylo inspirováno le-
tošním výročím obce a neslo název „Ten-
krát u nás na dědině“. Návštěvníkům byla 
představena řemesla, která byla dříve na 
vesnicích běžná a patřila k místnímu kolo-
ritu. Mohli jste zde potkat pradleny, včela-
ře, pekařky, řezníka, rybáře a zahradníky, 
s nimi si vyzkoušet, co tyto profese obná-
šely. Akci dokreslilo vystoupení lidového 
souboru Cholinka, která předvedla hanác-
ké tance doprovázené lidovými písněmi. 
Prázdniny přinesly i Fotbalový turnaj o po-
hár starosty obce a na farské zahradě byla 
letní diskotéka. Obec pořádá již tradičně 
s Klubem lodních modelářů ukázky plaveb 
modelů lodí na křelovském rybníku.
V rámci výročí obce bych vás chtěl pozvat 
dne 30. 8. 2025 na křelovský rybník, kde 
se uskuteční další z akcí klubu modelá-
řů, bude zde k vidění i model plachetnice 
H.M.S. RoyalWilliam 1719 o délce 2,5 m, 
která bude spuštěna na náš rybník. V ten-
to den proběhne i Turnaj v hořícím míči 
o pohár starosty obce a tímto již s předsti-
hem zahájíme oslavy výročí 750 let vzniku 
obce a 30 let její samostatnosti. Hlavní část 

oslav proběhne o víkendu od pátku 5. 9. 
do neděle 7. 9. 2025. Program naleznete na 
webových stránkách obce i jako přílohu ve 
Zpravodaji. V průběhu našich oslav bude 
pro vás nachystán bohatý program a ob-
čerstvení, za obec a všechny pořadatele se 
na vás těšíme. 
V měsíci září následuje oblíbený Guláš-
fest, který se bude konat na Lipovém ná-
městí v Křelově v sobotu 27. 9. Společen-
ský život v naší obci je obohacen o akce, 
které pořádají provozovatelé Bistra 
U Hastrmana a hostince U Vlčků, za což 
jim patří naše poděkování. 
Sportovci se mohou těšit z nového mul-
tifunkčního hřiště u sokolovny v Křelo-
vě, které zrekonstruoval TJ Sokol za fi-
nanční podpory obce Křelov–Břuchotín. 
Hřiště lze využívat nejen k fotbalu, ale 
jsou zde i dvě hřiště na volejbal a nohej-
bal, také doskočiště na skok do dálky. 
V rámci opravy došlo k instalaci nových 
ochranných sítí, branek a košů na bas-
ketbal. Vzhledem k vysokým finanč-
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ním nákladům, které si renovace hřiště 
vyžádala, bych byl velmi rád, abychom 
o  něj pečovali a  dodržovali podmínky 
provozního řádu. Pro milovníky klid-
nějších sportovních aktivit je ve spor-
tovním areálu u  rybníka v  Křelově 
postaveno hřiště na petangue a  ruské 
kuželky Obec zajistila sportovní vy-
bavení, které si lze bezplatně zapůjčit 
v Bistru U Hastrmana.
Diskutovaným tématem je další využití 
objektu bývalé pošty u  autobusové za-
stávky v Křelově. Na začátku září bude 
zahájena samotná demolice objektu. Na 
místě bude ponechána pouze část stáva-
jící budovy, ve které je ústředna společ-
nosti CETIN, neboť její přemístění, nebo 
nová výstavba této části budovy by se 
obci nadměrně prodražila. K  demolici 
objektu přistoupilo zastupitelstvo obce 
především z  důvodu rizikového sta-
vu celého objektu a  končícího termínu 
demoličního výměru. V  současné době 
ASET studio, s.r.o., realizuje projekto-
vou dokumentaci na objekt komunitní-
ho domu, ve kterém budou malomet-
rážní byty, které po jejich dostavbě bude 
obec pronajímat. Vzhledem k časové ná-
ročnosti realizace projektu a jeho schva-
lovacímu procesu na stavebním úřa-
du Magistrátu města Olomouce, bude 

prostor po demolici prozatímně osazen 
zelení a  bude sloužit jako odpočinková 
zóna. 
Probíhající výstavba silnice na ul. Za 
Chaloupkami v  Křelově bude dokonče-
na v  přepokládaném termínu do konce 
září 2025. V důsledku stále častějších pří-
valových dešťů bylo nezbytné posílit na 
této ulici záchyt dešťové vody přitékají-
cí z  hlavní silnice na ul. Květinová. Ve 
spolupráci se zainteresovanými subjekty 
se podařilo problém vyřešit a  věřím, že 
nová silnice zajistí komfortnější přístup 
do zmíněné lokality. Břuchotín se doč- 
ká dopojení cyklostezky od ul. Družba 
národů ve směru na Skrbeň u fotbalové-
ho hřiště. Stávající hliněný povrch bude 
nahrazen asfaltovou cestou a  umožní 
tak její celoroční využití. Oprava cyklo-
stezky bude pořízena za přispění dotace 
z  Olomouckého kraje. Přilehlé parkovi-
ště bude mít nově příjezd z  ul. U  hřiště 
a také se dočká částečné úpravy povrchu. 
Hasičská zbrojnice v Břuchotíně prodělá-
vá rozsáhlou renovaci, za přispění našich 
dobrovolných hasičů byla obcí instalová-
na modernější garážová vrata pro výjezd 
požární techniky a v garáži byla polože-
na nová podlaha. Fasáda budovy bude 
opravena a  poté na ni bude nanesena 
točená omítka a marmolit. Za zmíněnou 

budovou byla provedena výsadba a byla 
zde zasazena kanadská jedle, která bude 
vánočním stromem Břuchotína.
Vzhledem k vašim častým dotazům, „Co 
se to staví u  nadjezdu na Topolany?“, 
tentokrát na straně ke hřbitovu, bych vás 
chtěl informovat, že lokalita je v  územ-
ním plánu vedena jako zahrádkářská 
kolonie a  soukromý majitel zde staví 
devět zahradních domků. Obec Křelov 
–Břuchotín nebyla účastníkem stavebního 
řízení, tudíž tuto výstavbu nemohla nijak 
ovlivnit či rozporovat. Stavba je řádně 
povolena Stavebním úřadem Magistrátu 
města Olomouce, veškerá potřebná in-
frastruktura a parkování má být dle pro-
jektové dokumentace zajištěna na zmíně-
ném pozemku. Stavbu bedlivě sledujeme 
a  v  případě porušení stavebních podmí-
nek budeme jednat s příslušnými úřady. 
Na závěr mi dovolte popřát vám všem 
klidné a radostné letní dny. Ať už je pro-
žíváte doma, na chalupě nebo na cestách, 
přeji vám hodně zdraví, pohody, příjem-
ných chvil s  rodinou a přáteli, abyste se 
z cest a výletů vždy rádi ve zdraví vraceli 
do naší obce. Těším se na setkání s vámi 
nejen na plánovaných akcích a  děkuji 
vám za důvěru a podporu. 
S úctou

Bc. David Šafář, starosta obce

SLOVO STAROSTY

KDE DOMOV MUJ...?
Letošní rok je pro naši obec výjimečný 
a slavnostní. Uplynulo již 750 let od prv-
ní písemné zmínky o  Křelově a  zároveň 
si připomínáme 30 let od obnovení samo-
statnosti obce Křelov–Břuchotín. Tato dvě 
výročí nás spojují – nejen jako sousedy, 
ale jako lidi, kteří mají k  tomuto místu 
opravdový vztah. Ať už jsme zde vyrostli, 
přistěhovali se nebo se sem rádi vracíme, 
jedno máme společné, Křelov–Břuchotín 
vnímáme jako svůj domov. 
Historické kořeny obce sahají až do doby 
neolitu, ale první písemná zmínka o obci 
Křelov pochází z listiny hraničního sporu 
mezi klášterem Hradisko a  královským 
městem Olomouc z  roku 1275. Po staletí 
vývoj obce utvářely nejen historické udá-
losti, které se tomuto kraji nevyhýbaly, ale 
především příběhy jejich obyvatel, rodin, 
proměny krajiny i  každodenní poctivá 
práce našich předků. Břuchotín, který 
dnes s Křelovem tvoří jeden nedílný celek, 
má stejně pevné kořeny. Obě části obce 
spojovala vždy blízkost lidí, sousedská 
pomoc a hrdost na to, co jsme v naší do-

movině společně vytvořili a vytváříme. 
V roce 1995 se obec vydala vlastní cestou. 
Rozhodnutím občanů se Křelov–Břucho-
tín oddělil od statutárního města Olomou-
ce a získal zpět svou vlastní samosprávu. 
Od té doby se podařilo mnohé – nejen 
v  oblasti investic, ale hlavně v  přátelské, 
bezpečné atmosféře, kterou si naše obec 
uchovala a stala se přívětivým místem pro 
život. Právě tyto hodnoty musíme ocenit 
v souvislosti s dynamickým celosvětovým 
děním, utrpením v některých částech svě-
ta a  bolestným úpadkem některých mo-
rálních hodnot. Právě proto pociťujeme 
vzájemnou hrdost, že společně můžeme 
v naší domovině vytvářet místo pro lep-
ší život nejen pro nás, ale především pro 
naše děti. Děkujeme všem, kdo se podíleli 
a podílejí na tom, že naše obec je místem, 
kde lidé neztrácejí srdce, kde se ještě zdra-
víme a kde je radost žít.
Oslavy obou výročí proběhnou v termínu 
od 5. 9. do 7. 9.2025. Připravujeme pro-
gram, na který se můžete těšit. Více infor-
mací naleznete na webových stránkách 

obce, vývěskách, Facebooku a Instagramu 
obce. Přijďte s námi slavit, vzpomínat, ra-
dovat se a tvořit další kapitoly našeho spo-
lečného příběhu. 
S úctou a přáním všeho dobrého 

Bc. David Šafář, starosta obce

Hymna Instagram
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LETEM ŠKOLNÍM ROKEM...
Informace, aktuality a zajímavosti vyvě-
šujeme na: www.zsmskrelov.cz.
Vybíráme: V dubnu se třetí a pátá tří-
da účastnily SCIO testování. Jednalo se 
o srovnávací testy z matematiky, českého 
jazyka, angličtiny a všeobecných studij-
ních předpokladů. Žáci se seznámili s po-
dobou testů, se kterou se mohou potkat 
například u přijímacích zkoušek na růz-
né školy, vyzkoušeli si práci v časovém 
limitu. SCIO nám následně vygenerovalo 
rozsáhlé výsledky, díky kterým se žáci 
(a rodiče) dozvěděli, co přesně jim dělá 
problém, nebo naopak kde vynikají. Ško-
la tak získala objektivní zpětnou vazbu 
týkající se úrovně vědomostí žáků v kon-
textu celorepublikového průměru.
Během letních prázdnin jsme ve školce ne-
chali vyměnit koberec ve druhé třídě a vy-
malovat šatnu. Základní škola je vymalo-
vaná celá, specializovaná firma přetěsnila 
všechna okna, proběhly stavební úpravy 
ve školní družině a na schodech u hlavní-
ho vchodu do školy. Děkujeme za pomoc 
a spolupráci obci Křelov–Břuchotín.
Všem dětem, žákům a rodičům přeje-
me radostný vstup do školního roku 
2025/2026 a těšíme se na vás! 
kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Křelov–Břuchotín

SKOLA NENI JEN UCENI, ALE I ZABAVA
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Během školního roku mohou 
naši žáci kromě družiny navště-
vovat i různé kroužky.

Angličtina hrou pomáhá zájemcům 
zábavnou formou procvičovat znalost
anglického jazyka. Děti zde zpívají jed-
noduché anglické písně, recitují básničky 
a říkadla, přirozeným způsobem si osvo-
jují slovní zásobu při jazykových hrách.
Kdo si hraje, nezlobí. A kdo má rád 
„deskovky“, může si je zahrát v partě 
kamarádů v Kroužku deskových her. 
Kromě zábavy přináší tato činnost roz-

voj mentálních schopností, učí nás rado-
vat se z vítězství i přijmout prohru.
Pestrou nabídku činností nabízí Dívčí 
klub. Zájemkyně se zabývají jak přípra-
vou pokrmů (studená i teplá kuchyně), 
tak šitím a vyšíváním, kreativně tvo-
ří z různých materiálů, prostě zkouší 
všechno, co může správně děvče potře-
bovat.
Kytarové kroužky nabízí jak začáteční-
kům, tak pokročilým nadšencům mož-
nost zdokonalit se ve hře na tento krásný 
nástroj. Děti si s chutí zahrají a zazpívají 
písničku, a co se během roku pilným tré-

ninkem naučily, 
s radostí ukážou 
rodičům na závě-
rečném vystoupení.
Kroužek pohybo-
vých her je inspiro-
ván skautem, který 
v dnešní době začí-
ná být opět oblíbe-
ný. Ať venku nebo 
uvnitř, v zimě i na 
jaře se děti společ-
ně pobaví, vydo-
vádí, zkouší nové 
hry. Zároveň se učí 
vnímat své okolí, 
být dobrým spolu-
hráčem i čestným 
protivníkem.
Nabídku zájmo-
vých kroužků se 
snažíme rozšiřo-
vat, takže vás mož-
ná v novém škol-
ním roce překvapí 
i ty zcela nové.

PASOVANI NA SKOLAKY
Konec školního roku bývá ve školce ve 
znamení loučení s nejstaršími dětmi, kte-
ré od září nastupují do základní školy. 
Letos máme budoucích prvňáčků 20, což 
je nevídaně mnoho. Zahradní slavnost 
neboli pasování na školáky proběhlo 17. 
června na naší zahradě za hojné účasti 
rodičů, sourozenců, prarodičů i mladších 
dětí z naší školky. Zkrátka přijít mohli 
všichni. Tématem pasování byla „Cesta 
kolem světa“. Děti putovaly formou ta-
nečků, básniček a vtipných písní po všech 
kontinentech od Afriky, přes Ameriku, 
Austrálii, Antarktidu až k nám do Evro-
py. „Doletěli jsme“ až do Prahy a odsud 
nás poslední písnička zavedla do našeho 

rodného kraje, na Hanou. Hanáčtinu moc 
neovládáme, ale s chutí jsme si zapěli 
„Jede sedlák na lóko“. Doufám, že nám 
pravověrní Hanáci odpustili nedokona-
lou výslovnost, ale líp to neumíme. Po 
zdařilém vystoupení následovalo samot-
né pasování, které provedla ředitelka 
naší školy, paní Hana Blažková. Popřála 
dětem krásné prázdniny a úspěšný start 
do nové životní etapy, která se nazývá 
základní škola. Děti se rozešly za svými 
rodiči a společně jsme čekali na příjezd 
hasičského auta, které se vzápětí objevi-
lo s ohlušujícím houkáním za zahradou. 
Břuchotínští hasiči vyskákali z auta, vy-
táhli hadice a děti už věděly, co bude ná-

sledovat. Během chvilky se zelená tráva 
změnila v sněhovou lavinu, děti se bles-
kurychle svlékly a už řádily v pěně. Poté 
je hasiči osprchovali studenou vodou, 
děti se osušily a vrhly se na občerstvení, 
které jim připravili rodiče.
Závěrem bych chtěla poděkovat všem, 
kteří se na tomto příjemném odpoledni 
podíleli. Jmenovitě to jsou „náš“ zvukař 
Radek Půr, pracovník OÚ Zdeněk Cimp-
rich, který každý rok chystá stoly, lavi-
ce a pomáhá s výzdobou, všechny paní 
učitelky, které se staraly o raut, a hlavně 
paní učitelka Jana Hodaňová, která celý 
program vytvořila a řídila. Díky!
Jarmila Cimprichová, zástupkyně ředitelky pro MŠ 
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SKOLNI DRUZINA: OHLEDNUTI ZA UPLYNULYM SKOLNIM ROKEM
Po dopoledni stráveném pilnou pra-
cí, odpočívají děti ve školní družině. 
Hrají si, sportují, zábavnou formou 
upevňují získané znalosti a  někdy 
se třeba vydají „do světa“.

Pěknou tradicí se staly návštěvy Dětské-
ho stacionáře v Olomouci, v květnu jsme 
zde již potřetí vystoupili s  malým pě-
veckým programem, tentokrát náš zpěv 
zpestřila hrou na zobcovou flétnu šikov-
ná žákyně 1. třídy.

Jindy jsme s družinou navštívi-
li Vlastivědné muzeum v Olo-
mouci. Podívali jsme se na ob-
řího muže Josefa Drásala a pak 
obdivovali spoustu zajímavých 
exponátů ve stálé expozici Pří-
roda olomouckého kraje. Každý 
si mohl vybrat činnost podle 
svého vkusu.
Zajímavou, novou zkušeností pro 
nás byla zkouška se studentským 
souborem Hejčíňan, který přislí-
bil účast i na letošních hodových 
oslavách. Byli jsme pozváni k ná-
vštěvě hejčínského gymnázia, 
které jsme si s chutí – po nácviku 
hanáckých písní – prohlédli.
Nezanedbáváme ani pobyt na 
čerstvém vzduchu, starší dru-

žina ráda vyjíždí na koloběžkách, napo-
sled navštívili obec Břuchotín.
Novým úkolem letošního roku se pro nás 
stala výzdoba křelovské sokolovny. V kaž- 
dém ročním období zdobí okna sokolov-
ny obrázky malované našimi žáky. 
V závěru měsíce června jsme pozvali ro-
diče a sourozence na Rozloučení s dru-
žinou. Chtěli jsme jim ukázat, co rádi 
v  družině děláme, jaké nové pomůcky 
a zařízení zde máme. Kdo chtěl, mohl si 
vyzkoušet třeba balanční švihadla, za-
hrát si na ozvučné trubice – Boomwha-
ckers nebo zasoutěžit v  kvízu na inter-
aktivní tabuli. Velmi nás potěšilo, že na 
naše malé vystoupení přijeli i  studenti 
ze souboru Hejčíňan, aby nám dopro-
vodili písně zpívané v hanáckém nářečí. 
Nechybělo malé občerstvení, které děti 
samy připravily.
Po dobře prožitém školním roce s  chutí 
užíváme prázdniny a přejeme i všem čte-
nářům hezký zbytek léta.

Mgr. Marcela Hutová,  
vychovatelka školní družiny

NOVE ENERGETICKE SPOLECENSTVI
V našem regionu se zrodil nový společný projekt, který může do budoucna přinést úspory 
i větší nezávislost na dodavatelích energií. Dne 5. června 2025 bylo oficiálně založeno ener-
getické společenství ENERKOM Moravská cesta, do kterého se zapojily obce Střeň, Náklo, 
Příkazy, Skrbeň, Zemědělské družstvo Unčovice (s vlastní bioplynovou stanicí) a také je-
den občan, který má fotovoltaickou elektrárnu na svém domě.
Celý projekt vznikl s podporou státu v rámci Národního plánu obnovy (výzva č. 7/2023, 
žádost č. 5230700049). Koordinaci zajišťuje Místní akční skupina Moravská cesta, která se 
dlouhodobě věnuje rozvoji našeho regionu.

Jak to funguje?
Pokud má někdo z členů energetického společenství vlastní zdroj elektřiny (například fo-
tovoltaickou elektrárnu) a zrovna nespotřebuje vše, co vyrobí, může tento přebytek sdílet 
s ostatními – třeba se školou, obecním úřadem nebo jinou domácností. Nemusíte mít vlast-
ní fotovoltaickou elektrárnu – zapojit se můžete také jako odběratel.
Díky tomu zůstává elektřina v našem regionu a slouží tam, kde je právě potřeba. Výrobci 
nemusí přebytky prodávat pouze do sítě, ale mohou je sdílet v rámci společenství – vý-
hodněji a s přínosem pro své okolí, zatímco odběratelé ušetří na platbách.
Společně tak tvoříme systém, ve kterém energie neztrácí smysl, ale vrací se tam, odkud vzešla – k li-
dem a místům, které ji skutečně potřebují.

Máte přebytky elektřiny, nebo byste rádi využívali energii z místních zdrojů?
Členem energetického společenství se může stát každý – nejen obce a firmy, ale i běžné 
domácnosti z celého území Místní akční skupiny Moravská cesta. 
Pokud vás projekt zaujal a chtěli byste se dozvědět více nebo se do něj zapojit, ozvěte se 
nám – rádi vám vše vysvětlíme osobně.
ENERKOM Moravská cesta, z. s., Náklo 12, 783 32 Náklo
Jana Bálková, tel.: 732 517 819, energetika@moravska-cesta.cz

HODOVÝM OSLAVÁM 
V BŘUCHOTÍNĚ POČASÍ PŘÁLO 
Dne 14. června 2025 jsme měli na břucho-
tínské hody krásné počasí. Odpoledne pat- 
řilo dětským soutěžím, hrám  a  malování 
na obličej. Výborné občerstvení  zajištěné 
břuchotínskými hasiči a  seniorkami vý-
znamně přispělo k pohodovému odpoled-
ni. Dětem se tradičně věnovali zastupitelé 
obce, a to po celé odpoledne. Děti za své 
soutěžení dostali bonbony a na závěr hasi-
či dětem připravili velmi oblíbenou pěnu 
na dovádění. Poděkování patří i  křelov-
skému Sokolu za zapůjčení rekvizit pro 
dětskou zábavu. Večerní zábavu prová-
zenou hudebním doprovodem a  občer-
stvením od hasičů letos počasí nepokazilo. 
Půlnoční tombola s  množstvím hodnot-
ných cen byla vítaným zpestřením. Všem 
návštěvníkům děkujeme za přízeň. Tak za 
rok opět na stejném místě se těší vaši za-
stupitelé obce.
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V posledních letech čelíme stále častěji 
projevům klimatických změn jako je su-
cho, extrémní teploty nebo přívalové deš-
tě. Jedním z kroků, jak na tyto výzvy rea-
govat, je šetrnější přístup k péči o obecní 
zeleň. 
Proto se stále aktuálnějším tématem 
stává vzhled a údržba travních ploch. 
V minulosti byly „vzorem“ upraveného 
veřejného prostoru zelené plochy pravi-
delně sečených nízkých trávníků. Avšak 
vzhledem ke změnám klimatu v po-
sledních desetiletích nemohou trávníky 
při tomto stylu     údržby dobře fungovat. 
Je to z důvodu     častého sečení  a sečení
na nízkou výšku, kdy trávník při nedo-
statku vláhy nestačí regenerovat, a také 
proto, že jsou tyto porosty ve většině 
případů druhově chudé. Při nevhodné 
péči trávy v letním suchém období často 
upadají do tzv. letní dormance, kdy zcela 
zaschnou. Trávníky jsou poté nevzhled-
neé a nedokáží při nárazových deštích 
zadržet vodu, která z povrchu půdy leh-
ce odteče.
Z tohoto důvodu je v některých lokali-
tách na území obce Křelov–Břuchotín 
nově prováděno sečení trávy méně často 
než doposud. Jedná se především o plo-

chy v Křelově a to sad na ul. Večeřova, 
pás okolo rybníka, plochy u zadní brány 
do areálu družstva a část Sadu poznání. 
I ostatní travní porost se ponechává více 
povyrůst, aby lépe odolával klimatickým 
změnám. Nejedná se o zanedbání péče, 
ale o vědomé rozhodnutí v souladu s mo-
derními trendy v oblasti ekologie, hospo-
daření s vodou a podpory biodiverzity. 
Proč méně časté sečení?
Zadržení vody v krajině – vyšší travní 
porosty lépe chrání půdu před vysychá-
ním a pomáhají zadržovat vláhu.
Podpora biodiverzity – louky s vyšší 
trávou poskytují útočiště hmyzu, motý-
lům i dalším drobným živočichům, kteří 
v upravených trávnicích nenajdou vhod-
né podmínky.
Zlepšení mikroklimatu – neposekané plo-
chy snižují prašnost a přehřívání okolí.
Úspora nákladů a energie – i vzrostlé 
travní plochy vyžadují pravidelnou péči, 
ale jsou u nich menší náklady na spotře-
bu pohonných hmot a pracovní síly. 
Tento postup je dnes běžnou praxí v mnoha 
městech a obcích v České republice i v za-
hraničí. V poslední době se v některých 
městech začínají prosazovat nové trendy 
v údržbě městských trávníků. Například 

v Bruntále je v centru vysazena kvetoucí 
louka. I když květnaté louky i luční trávní-
ky nemusí být vzhledově atraktivní v prů-
běhu celého roku. Je právě na nás, abychom 
se je naučili vnímat jako to, co je hodnotné 
a žádoucí a co chceme v našem životním 
prostředí podporovat. Oproti uměle udr-
žovaným trávníkům, které jsou pravidelně 
sečené a závislé na zálivce, hnojivech, her-
bicidech atd., jsou to přirozené a biologicky 
hodnotné prvky. Provedená opatření v naší 
obci průběžně vyhodnocujeme a budeme 
rádi za vaše názory a připomínky. 

David Šafář, starosta obce

SECT CI NESECT?

AKCI FINANČNĚ PODPOŘIL
OLOMOUCKÝ KRAJ

hasičskáhasičská
olympiádaolympiáda

závodní dráha pro děti na motivy
hasičské soutěže "nejtvrdší hasič přežije”

SKÁKACÍ HRAD | PĚNA DLE POČASÍ
14-21 HOD DJ MARIÁNEK

SOBOTA 13. ZÁŘÍ 2025 OD 14 HODIN
FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ BŘUCHOTÍN

FOTOGRAFIE Z AKCE BUDOU POUŽITY
PRO POTŘEBY SDH BŘUCHOTÍN

FOTOGRAFIE Z AKCE BUDOU POUŽITY
PRO POTŘEBY SDH BŘUCHOTÍN
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hořící míč
Obec Křelov a T. J. Sokol Křelov
vás srdečně zvou na

O POHÁR STAROSTY OBCE

Tradiční turnaj pořádaný v rámci křelovských
hodů a oslav 750. výročí založení obce

30. SRPNA • ZAČÁTEK TURNAJE V 9.00 •
HŘIŠTĚ U SOKOLOVNY V KŘELOVĚ

Zápis týmů (složených z 8 hráčů) probíhá od 8.30 v den turnaje.

O POHÁR STAROSTY OBCE

Tradiční turnaj pořádaný v rámci křelovských
hodů a oslav 750. výročí založení obce

30. SRPNA • ZAČÁTEK TURNAJE V 9.00 •
HŘIŠTĚ U SOKOLOVNY V KŘELOVĚ

ZáZáZ pisisi týtýt mýmý ů (s(s( loženýnýn cýcý h z 8 hrárár čů)ů)ů proror bíhíhí á od 8.30 v den turnrnr ajaja e.

hořící míč
Obec Křelov a T. J. Sokol Křelov
vás srdečně zvou na



Tento nápad se zrodil vloni, když jsme cvi-
čili v  Praze na XVII. Všesokolském sletu. 
Postupem doby dostával jasnější podobu. 
Upřesňovala se trasa, doprava, ubytování 
a  termín. Ještě před ostrým startem jsme 
absolvovali cvičný cyklovýlet. A pak to při-
šlo. Ráno, ve čtvrtek 22. května 2025 před 
8.00 hodinou jsme se všichni sjeli na oficiál-
ní start před naši sokolovnu. Nezbytné foto 
a pak už rychle do Olomouce na nádraží 
abychom stihli vlak do Břeclavi, kde jsme 
následně přestoupili na rychlík z  Prahy, 
který nás dovezl do Nových Zámků. Oběd, 
kontrola kol a dál už po svých. Jedeme po 
oficiální cyklostezce podél Váhu. Počáteč-
ní asfalt ale brzo vystřídala zpola zarostlá 
polní cesta. Až poslední úsek zase pěkně po 
asfaltu až do cíle dnešní etapy – Komárno. 
Navečer procházka na hraniční Alžbětin 
most z r. 1892, udržovaný a stále v provozu. 
Je pátek 23. května, po snídani vyrážíme 
v  8.05 kolem pevnosti z  Komárna. Přeje-
deme Váh a  pokračujeme s  příjemným 
větrem v zádech po levém břehu Dunaje. 
Míjíme archeologické vykopávky předsu-
nutého římského tábora z  2. stol. u  obce 
Iža. Před vesnicí Žitava zastavujeme u za-
jímavého památníku zbudovaného v  r. 
2006 ke 400. výročí podepsání „Žitavského 
míru“ mezi císařem Rudolfem I. a  sultá-
nem Ahmedem I. Potkáváme osamělého, 
plně naloženého cyklistu z Holandska, na 
cestě je už 14 dnů a cíl má u Černého moře. 
Obdivuhodný výkon. My pokračujeme dál 
podél Dunaje. Jak se blížíme ke Štúrovu, 
během oběda začíná drobně mrholit, tak 
že do pláštěnek. Štúrovem jen projíždíme 
a po mostě vjíždíme konečně do maďarské-
ho města Ostřihom, kde je cíl dnešní etapy. 
V místním Lídlu nakupujeme jídlo na příští 
den a navečer ještě stihneme krátkou pro-
cházku městem a  prohlídku ostřihomské 
basiliky vč. krypty. Odměnou za dnešní 
„mokrý“ den nám je pěkný výhled na měs-
to a Dunaj z kavárny v 1. patře baziliky. 
Je sobota 24. května a  čeká nás „horská“ 
etapa. Vyrážíme krátce po 8. hodině a hned 
nahoru do kopců. Asi po hodině dojíždíme 
(já v závěru došel) k nejvyššímu bodu trasy 
(převýšení 554 m), kde je pěkná vyhlídka. 
Odtud se snažíme napojit na cyklostezku, 
která by nás bezpečně zase zavedla dál 
a  pak svedla dolů do údolí k  Dunaji. Bo-
hužel navigace nás v  tomto území úplně 
zklamala. Bloudíme asi půl hodinu, zkou-
šíme několik odboček, které by mohly vést 
našim směrem, ale neúspěšně. Nakonec se 
po jedné vydáváme a po určité improviza-
ci jsme dole u  silnice, směřující do města 
Szentedre, cíle dnešní etapy. Ten je však ješ-
tě daleko. Jedem teď po pravém břehu Du-

naje, u města Visegrad výborný oběd a pří-
vozem se dostáváme na levý břeh do města 
Nagymaros. Je zde plno výletníků, turistů 
i cyklistů. My po pěkné cyklostezce jedeme 
do vesnice Vac, kde se přívozem dostaneme 
na ostrov a po mostě přes rameno Dunaje 
zase zpět na pravý břeh a okolo 18. hodiny 
přijíždíme do města Szentedre. Náš penzi-
on je na nábřeží, kde je rušno, hraje hudba 
a  plno lidí si užívá krásný podvečer. Na 
večeři jdeme do nedaleké srbské restaurace 
ochutnat jídla z místní kuchyně. Je pěkně, 
teplo, a tak nikam nespěcháme, protože zít-
ra máme odpočinkový den. Večer pak ještě 
probíráme zážitky z uplynulých dnů. 
A je tu slunečná neděle 25. května, odpočin-
kový den. Po snídani a zastávce v kavárně 
jedeme místní MHD autobusem do skanze-
nu na severozápadním okraji města. Skan-
zen je obrovský, rozkládá se na cca 50 ha. 
Jsou zde nejrůznější stará stavení, běžné 
statky, ale i domky různých řemeslníků. Je 
zde i malá železnice s vlastním nádražím. 
Vracíme se odpoledne, nezbytný nákup 
jídla na další den, ještě stihne podvečerní 
procházku po městě a nábřeží. Spát jdeme 
brzo, zítra nás čeká nejdelší etapa. 
Pondělí 27. května, je pěkně, slunečno, ještě 
před 8. hodinou vyrážíme, cíl – město Tata. 
Cesta je pěkná, ale pomalu a  pořád stou-
páme lesem, nejvyššího bodu dosahuje po  
10. hodině. Po asfaltce ještě projedeme ma-
lou vesnici, za kterou odbočujeme na polní 
cestu, dosti kamenitou cyklošku. A protože 
dosud vše probíhalo hladce bez problémů, 
tak to asi muselo tady přijít. V  prudkém 
stoupání z  lesa proti nám vyjelo nákladní 
auto plně naložené dřevem. Fero, který byl 
nejblíž, ve snaze se mu vyhnout, na to ale 
doplatil. Ke kontaktu sice nedošlo, ale při 
prudkém úhybném manévru to odneslo 
kolo. Poničenou přehazovačku opravil náš 
šikovný mechanik Radek, ale kabel k mo-
toru už vyžadoval odborný servisní zásah. 
Štěstí, že trasa už vedla převážně z kopce 

a Fero to dobře zvládá i bez motoru. V nej-
bližším městě zkoušíme najít servis, ale ne-
úspěšně, a tak Fero do konce pokračuje už 
bez motorové výpomoci. Pokračujeme dál 
do města Dorog. Na toto bývalé hornické 
město ale nemáme moc dobré vzpomínky. 
Víc jak hodinu bloudíme a hledáme sluš-
nou restauraci, kde bychom se naoběd-
vali. Nakonec vše dobře dopadlo. Dobrý 
oběd, téměř vybité baterie jsou dobyty 
a pokračujeme po silnici dál. Cestou míjí-
me několik velkých továren, pod stromem 
přečkáme krátkou, ale vydatnou dešťovou 
spršku a v podvečer, za sluníčka přijíždíme 
do městečka Tata. Pěkné malé město se sta-
robylou pevností u jezera. Máme za sebou 
nejdelší etapu, dnes přes 95 km, ale zvládli 
jsme to.
Je úterý 28. května, poslední náš etapo-
vý den. Po pěkné cyklostezce se vracíme 
zpět k  Dunaji a  pokračujeme do Komár-
na. Foto s  německými cyklisty na hranič-
ním mostě, který jsme přejížděli v  pátek, 
občerstvení před příjemnou kavárnou na 
nám. gen. Klapky, a pak už směr nádraží. 
Po 13. hodině odjíždíme osobákem do No-
vých Zámků. Bohužel rychlík z Budapešti 
přijíždí do Břeclavi se zpožděním a  my 
musíme v  Břeclavi skoro dvě hodiny če-
kat na nejbližší vlak do Olomouce. Místo 
plánovaných 19. hodin jsme v  Olomouci  
v  21. hodin. Pak ještě přesun do Křelova, 
kam přijíždíme už za tmy v 21.40. 
Co říct závěrem? I přes různé drobné kom-
plikace vydařený výlet. Ujeli jsme „jen“ cca 
317 km, ale viděli jsme hodně zajímavých 
míst a  potkali jen příjemné lidi. A  hlav-
ně, byli jsme dobrá parta. Díky Pavlovi za 
skvělou přípravu, Ferovi za zajištění ubyto-
vání a neocenitelné překladatelské služby, 
a vlastně všem. 
Cyklo Hungaria květen 2025: Pavel Ská-
celík, Fero Fiala, Jarda Klapka, Radek Půr, 
Zdeněk Cimprich, Jiří Vejmelka.
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JAK SE ZILO TENKRAT U NAS NA DEDINE
Křelovský Kaštánek
společně s obcí Kře-
lov–Břuchotín a všemi 
spolky obce uspořádal 
v červnu oslavu Dne 
dětí, kterou letos rov-

něž zahájil oslavy významného výročí 
obce a připomněl dětem i dospělým tra-
dice řemesel a venkovských prací. Děti si 
užily plnění jitrniček ve stánku řeznictví 
U řezníka Šafíka, pletení vánoček u stán-
ku Klubu seniorek, obratnost a zručnost si 
vyzkoušely a užily v zahradnictví u mys-
livců, u hasičů si zastříkaly tradiční hadicí 
na terč, s rybáři si vyzkoušely chytání ryb 
a u včelaře si kromě poutavého a naučné-
ho výkladu o životě včel mohly děti i do-
spělí vyzkoušet stáčení medu. 
Sokolové nám všem připravili chutné 
občerstvení a pro děti hru fotbalu posta-
ru s hadrovým míčem a další sportovní 
aktivity. Třešničkou na dortu letošního 
Dne dětí bylo vystoupení folklórního 
souboru Cholinka, které ozdobilo atmo-
sféru dne a potěšilo děti a dospělé. Přes 
všechny chmurné předpovědi nám na-
konec přálo také počasí. Za Křelovský 
Kaštánek děkujeme za účast všem rodi-
nám s dětmi a obyvatelům obce, velké 
díky za pomoc a spolupráci patří všem 
svým členům, obci Křelov–Břuchotín, 
panu starostovi Šafářovi a všem zapoje-
ným spolkům. 
Minulý školní rok jsme v červnu úspěš-
ně zakončili a Kaštánek se již chystá na 
nový školní rok. Všechny aktuální akti-
vity najdete na našich webových strán-
kách www.krelovskykastanek.cz
Můžete se opět těšit na výuku flétny 
a hudebních nástrojů pro děti i dospělé, 
zumbu pro školní děti, naši tradiční stře-
deční hernu pro rodiče s dětmi do 4 let, 
masáže miminek a další.
V minulém školním roce se do našich 
řad v Kaštánku připojila nová paní lek-
torka Petra Jozífová, a tak díky ní může-

me pokračovat ve vedení keramických 
kroužků pro školní děti.
Opět zmiňuji naši otevřenost pro nové 
maminky a tatínky, kteří by měli chuť 
připojit se k námi organizovaným akti-
vitám. Může jít i o malou výpomoc nebo 
nový nápad. Jsme tvůrčí a otevření li-
dem a novým nápadům. Obracet se mů-
žete na paní Kamilu Štěpánkovou nebo 
přímo na mě. Kontakty opět najdete na 
našem webu.
Pokud by měla některá z maminek čas 
a chuť, může se na konci srpna zúčastnit 
víkendového pobytu s programem, kte-
rý pořádá naše členka, dětská zdravotní 
sestra Marta Haderková v Kaštánku od 
29. 8. do 31. 8., více info najdete na FB 
radostspohybem.cz.
Po obecních hodových oslavách na za-
čátku září budeme prostory Kaštánku 
na faře malovat a pokládat nový kobe-
rec, pravidelný program tedy zahájíme 
nejdříve po 15. 9. 2025 – přesné termíny 
naleznete na našem webu.
Přejeme všem dětem, rodinám a obyva-
telům Křelova a Břuchotína příjemnou 
druhou část léta a úspěšné zahájení no-
vého školního roku! Těšíme se na vás 
všechny v Kaštánku, v keramické dílně 
nebo při našich aktivitách pro veřejnost!

Renata Ratajská, předsedkyně spolku

MEMORIÁL V. VYROUBALA
Sobota 24. 5. 2025 patřila v sokole spor-
tu. Konkrétně běhu. Konal se totiž 
43. ročník Memoriálu Vojtěcha Vyrouba-
la. V tento den přišlo celkem 64 závod-
níků. Nejmladšímu závodníkovi bylo 
2,5 roku a té nejstarší bylo o pár desítek let 
více (Kmotřenky). Jako každý rok máme 
přichystáno několik daných kategorií, 
a jako každý rok tyto kategorie rozšiřujeme 
či upravujeme dle aktuálních příchozích 
zájemců o běh. Chceme totiž, aby co nejvíce 
závodníků zažilo pocit vítězství. 

Děkuji všem pořadatelům za pomoc, vyty-
čení běhu, hlídky u cesty, zdravotník, foto-
graf, zapisovatelky běžců a pak také diplo-
mů, zajišťování občerstvení, stavba zázemí 
závodu atd. Není toho málo. Ještě jednou 
opravdové díky!
Děkuji i všem sportovcům, kteří se přišli 
proběhnout na čerstvém vzduchu a udělali 
si tak radost z pohybu, něco pro své zdraví 
a v neposlední řadě i radost pořadatelům, 
kteří závod chystali. 
V tuto chvíli se s vámi loučím se sokolským 
pozdravem Nazdar!

Kateřina Špundová, náčelnice T.J. Sokol Křelov

SLAVNOSTNÍ HODOVÁ MŠE
Dovolujeme si vás pozvat na slavnost-
ní hodovou mši svatou, a to 7. září 2025 
v 9.00 hodin. Hlavním celebrantem bude 
o. biskup Antonín Basler. Bohoslužbu 
doprovodí hudbou a zpěvem sbor Salve, 
pod vedením Ing. Ladislava Kunce.
Přejeme dětem úspěšný vstup do další-
ho školního roku a všem spoluobčanům 
krásné podzimní dny.

TAIJI BODOVALO NA EVROPSKÉM OTEVŘENÉM POHÁRU
Polovina léta je za námi a ta teplejší prý 
teprve přijde. Osobně jsem zvědavý co 
nám počasí nadělí. V těchto teplých dnech 
se naši dva zástupci křelovského spolku 
vydaly do Prahy na Evropský otevřený 
pohár v Taiji. Závodilo se ve zbraní šavle 
a v pěstních sestavách. Tereza Adamuso-
vá vyhrála se šavlí a druhé místo v pěstní 
tradiční sestavě Taiji. Ondra Lipka získal 
pěkné třetí místo v pěstní tradiční sesta-
vě Taiji. Reprezentujícím moc blahopřeji. 
Udělaly nám velkou radost, a sami za-

žily krásný výlet. I vy se přijďte za námi 
podívat, zacvičit si, udělat něco pro sebe 
a své tělo. Cvičíme vždy úterý, čtvrtek, 
18.30–20.30 hodin. Rádi vás přivítáme.
Pro informace můžete kontaktovat in-
struktory:
Josef Műck 737 955 678
Radek Korec 776 064 708
http://www.taijiolomouc.cz
Krásný zbytek léta přeji všem za spolek 
Tai ji Křelov. 

Pepa Mück



BOX NENI JEN O UDERECH, ALE I O DISCIPLINE

V KRELOVE SE ODEHRAL 23. ROCNIK FOTBALOVEHO TURNAJE

8 ZPRAVODAJ OBCE

SPORT / SPOLKOVÁ ČINNOST

Vydavatel: Obecní úřad Křelov-Břuchotín, Marie Majerové 45/25, 783 36 Křelov-Břuchotín. Evidenční číslo: MK ČR E 19851. Telefon: +420 585 381 503. 
Redakce: Jana Adamová. http://www.krelov.cz/zpravodaj. 600 výtisků. Odebírání obecních zpráv na soukromý e-mail lze aktivovat na webu: 
www.krelov.cz – Odběr novinek 

Úspěšný turnaj v boxu a K1 přilákal nadše-
né publikum i talentované bojovníky. V so-
botu 28. 6. 2025 se v Drahanovicích konal 
2. ročník zápasů v boxu a K1 pod záštitou 
klubu Kerberos. Akce s  názvem FIGHT 
OPEN AIR přilákala desítky soutěžících 
z celé republiky i početné publikum. Borci 
tentokrát zápasili v kleci pod širým nebem, 
což byla pro mnohé premiéra.
Celkem se odehrálo více než 20 zápasů, 
které ukázaly vysokou úroveň techniky, 
fyzické připravenosti i fair play. Naši borci 
se v nabité konkurenci rozhodně neztratili 
a vyhráli několik zápasů.
Celý turnaj moderovala herečka a zpěvačka 
Barbora Mottlová. Akce byla navíc pojatá 
jako charitativní, a tak sportovci podpořili 

Pavlíka Rece, který bojuje s porodní asfyxií.
Celý turnaj proběhl v  souladu s  bezpeč-
nostními pravidly pod dohledem kvalifiko-
vaných rozhodčích a  lékařským dozorem. 
Organizátoři ocenili i  podporu sponzorů 
a obce, bez nichž by se akce nemohla usku-
tečnit.
Co bude dál? Po úspěchu tohoto turnaje 
plánují organizátoři další ročník. Cílem je 
podpořit rozvoj boxu a  K1 mezi mládeží 
a zároveň vytvořit platformu pro vzájemné 
měření sil mezi kluby.
„Box není jen o úderech, ale hlavně o disci-
plíně, respektu a charakteru,“ dodává Ma-
rek Množil.

 Radek Štencl

V Křelově se v sobotu 19. července odehrál 
již 23. ročník fotbalového turnaje o  pohár 
starosty obce. Letošní ročník tradičního 
turnaje v malé kopané nabídl souboj osmi 
týmů rozdělených do dvou skupin. Z do-
mácích celků se zúčastnily týmy Sokol 
Křelov B a pořadatel turnaje FK Břuchotín 
a ani jeden z domácích týmů se rozhodně 
neztratil. Skupinová fáze přinesla napína-
vé momenty, zejména ve skupině B, kde 
se hned tři týmy – Sokol Křelov B, Sokolka 
Horka a Veteráni – sešly na shodném bodo-
vém zisku (6 bodů). O postupu tak muselo 
rozhodnout skóre vzájemných zápasů. Nej-
lépe z této trojice nakonec vyšel Sokol Kře-
lov B, který si tím zajistil účast ve finále. Ve 
skupině A se dařilo FK Břuchotínu, který 
jinak sice podal kvalitní a jednoznačné vý-
kony, ale v rozhodujícím penaltovém roz-
střelu s pozdějším vítězem turnaje z Pňovic 
neuspěl, což domácí celek stálo účast ve 
finále. Postoupil tak „pouze“ do souboje 

o  třetí místo, kde však bez potíží zvítězil 
3:0 nad Sokolkou Horka a získal bronzové 
medaile. Ve finále se Sokol Křelov B utkal 
s týmem z Pňovic, a i když bojoval domácí 
tým srdnatě, nakonec na soupeře nestačil 
a po těsné prohře 1:0 obsadil krásné druhé 
místo. V souhrnu tak domácí týmy získaly 
druhé a třetí místo, což je jistě úspěch, který 
potěšil nejen hráče, ale i domácí fanoušky. 
Lze uzavřít, že turnaj se nesl v  přátelské 
a sportovní atmosféře, počasí přálo a divá-

ci si užili den plný kvalitního 
fotbalu. Pro diváky se pekly 
makrely, točilo pivo a malinovka, pro děti 
byl připraven skákací hrad a malování na 
obličej. Je nutné poděkovat i  sponzorům 
za podporu tohoto tradičního turnaje. Aby 
bylo fotbalové okénko kompletní, tak je tře-
ba dodat, že na konci srpna odstartuje pod-
zimní část fotbalové sezóny. Více informací 
o aktuálních výsledcích a rozlosování mů-
žete najít na webových stránkách malého 
fotbalu www.mfolomouc.cz.

Petr Dostál

Vítězství Adama Harenciace v K1

NÁVRAT HASIČSKÉ CISTERNY
V  roce 2019 se nám podařilo zakoupit 
starší zásahový automobil LIAZ 101, který 
do té doby působil v městečku Letohrad 
v  Pardubickém kraji. Začátkem tohoto 
roku nás tamní velitel požádal o zapůjčení 
cisterny na sobotu 21. června. Město Le-
tohrad v letošním roce oslavil 150. výročí 
svého založení a Hasičský sbor Letohrad 
připravil k této události bohatý program.  

Součástí oslav byla také výstava na náměs-
tí techniky nejen současné, ale i té, kterou 
místní hasiči používali v letech minulých. 
My jsme se rozhodli jejich žádosti vyhovět 
a vyslali jsme cisternu i se zástupci našich 
hasičů, kteří byli na oslavy také pozvá-
ni. Cesta tam i  zpět proběhla v  pořádku 
a účastníci akce se vrátili spokojeni.	

Kalva Jan

Vítězství Daniela Ratajského v K1

Fotbalový turnaj 2025
1. Bulldogs Pňovice
2. Sokol Křelov B
3. FK Břuchotín
4. Sokolka Horka
5. Veteráni
6. Dorost Horka
7. Aston Cholina
8. Žádný Béčka


